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Kerwa in Linden

Liebe Mitbürgerinnen und Mitbürger,

zur „Lindemer Kerwa“, vom 22. bis 24. April, lade ich Sie ganz herzlich ein! Über unser Gemeindegebiet hinaus ist das Kerwa-Wochenende in Linden – rund um die Kirche St. Leonhard – bekannt und beliebt und Anlass zu feiern, zu plaudern und zu genießen:

Der Kirchweihgottesdienst am Sonntag um 10 Uhr steht im Mittelpunkt der Feierlichkeiten.

Die Ortsburschen haben wieder ein buntes Programm im Zelt in der Ortsmitte organisiert:

Bereits am Freitag spielen „Javelin“ auf, am Samstag die Gruppe „Volldampf“ und am Sonntag ab 13.30 Uhr das Zenntal Quintett, im Anschluss an den traditionellen Kerwaumzug, bei dem das Ortsgeschehen und damit mancher Lindemer „auf die Schippe genommen“ werden. Kerwasau und Treiber heizen bei der Suche nach dem vergrabenen Bierfass die Stimmung bei den Zuschauern an, indem diese „angeschwärzt“ werden.

Und die örtliche Gastronomie wartet mit fränkischen Spezialitäten auf! Auch für die Kleinsten ist mit einem Fahrgeschäft und Kerwabuden alles geboten, was Kinderherzen höher schlagen lässt!

In Linden werden Tradition, Dorfgemeinschaft und Zusammengehörigkeit hochgehalten und gelebt! So wird das Lagerhaus in der Ortsmitte, an dessen Renovierung sich die Ortsburschen und Jagdgenossen mit engagierten Einsatz beteiligen bald fertiggestellt sein, damit es wieder eine zentrale Funktion im Dorf einnehmen kann. Auch die Feuerwehr kann sich noch in diesem Jahr auf ein neues Feuerwehrfahrzeug freuen. 

Genießen Sie schöne Stunden in Linden, und feiern Sie mit uns eine echt fränkische Kerwa!

Dr. Birgit Kreß

Erste Bürgermeisterin

Zeitplan zum Breitbandausbau

Der Markt Markt Erlbach hat zur Verbesserung der Breitbandversorgung der Ortsteile Buchen, Hagenhofen, Klausaurach, Kotzenaurach, Linden, Losaurach, Markt Erlbach, Mettelaurach, Morbach, Mosbach und Rimbach im September 2015 Verträge mit der Telekom und Kabel Deutschland abgeschlossen. Inzwischen wurden die für den Ausbau notwendigen Fördermittel in Höhe 453.206 € vom Freistaat Bayern bewilligt und die notwendigen Vorarbeiten und Abstimmungen wurden abgeschlossen, so dass in den kommenden

Wochen die erforderlichen Tiefbauarbeiten stattfinden können. Die Inbetriebnahme des neuen Netzes ist für September 2016 geplant.

Nach Abschluss der Arbeiten haben die Anlieger der oben genannten Ortsteile die Möglichkeit einen Breitbandanschluss mit 30 – 50 Mbit/s zu erhalten (im Gewerbe-/Industriegebiet am Haidter Weg sogar bis zu 200 Mbit/s).

Der jeweils zuständige Versorger wird sich hierzu voraussichtlich (sofern noch nicht geschehen) in Kürze mit den betroffenen Anliegern in Verbindung setzen.

Für die weiteren Ortsteile des Marktes läuft aktuell noch die Ausschreibung zum Breitbandausbau (30-50 Mbit/s). Sobald die hierfür eingereichten Angebote geprüft wurden und die im Förderverfahren notwendigen Schritte erledigt wurden, wird der Markt den erforderlichen Kooperationsvertrag mit einem Versorger unterzeichnen. Anschließend hat das Versorgungsunternehmen 12 Monate Zeit um benötigte Breitbandinfrastruktur bereitzustellen. Dies wird voraussichtlich bis Ende 2017 abgeschlossen sein.

Bei Rückfragen steht Ihnen Herr Schlag (Tel. 09106-929317) von der Bauabteilung des Marktes gern zur Verfügung.
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Finanzminister Dr. Markus Söder und Staatssekretär Albert Füracker übergeben den Förderbescheid für den 1. Teil des Breitbandausbaus des Marktes Markt Erlbach
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Stellenausschreibung

Der Markt Markt Erlbach sucht eine/n

Vorpraktikant/in für die Kindertagesstätte oder Krippe

ab dem 01.09.2016. 

Schwerbehinderte Bewerberinnen und Bewerber werden bei im Wesentlichen gleicher Eignung bevorzugt berücksichtigt. 

Ihre Bewerbung mit aussagekräftigen Unterlagen richten Sie bitte schnellstmöglich an den 
Markt Markt Erlbach, Neue Str. 16, 91459 Markt Erlbach. 

Gerne können Sie Ihre Bewerbungsunterlagen auch in elektronischer Form an karin.buchfellner@markt-erlbach.de senden. 

Weitere Auskünfte erhalten Sie unter der Rufnummer 09106/9293-11 (Frau Buchfellner)

www.markt-erlbach.de

Standesamt geschlossen

Aufgrund der Frühjahrsdienstbesprechung ist das Standesamt am Dienstag, 19.04.2016 ganztägig geschlossen. 

Schulweghelferdienst
Der Schulweghelferdienst Ansbacher Straße – Breiter Rain endete wie jedes Jahr mit den Osterferien. Wir bedanken uns herzlich bei allen ehrenamtlichen Helferinnen. Den Schulkindern wünschen wir weiterhin einen schönen, unfallfreien Schulweg.
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Gastfamilien und Stand-Personal gesucht!
Unsere Partnerstadt Panazol wird sich am Markt Erlbacher Marktfest am 07. und 08. Mai ebenfalls mit einem Stand präsentieren.  Hierfür hat die Stadt Panazol eigens ihren Chefkoch sowie 2 Mitarbeiter abgestellt, die die Bürger mit besonderen Spezialitäten verköstigen werden.

Für diese Mitarbeiter (sehr nett, sprechen aber nur französisch) werden Gastfamilien, möglichst in Markt Erlbach, gesucht von Freitag, den 6.5. (Ankunft ca. 16 h) bis zum Montag, den 9.5. (Abreise ca. 8 h).

Begleitet wird die Reise von einer Delegation von Vertretern der Stadt Panazol und des Partnerschaftskomitees Panazol. Die Schriftführerin des Komitees (spricht spanisch, etwas englisch) wünscht zusammen mit Ihrem Mann ebenfalls eine Privatunterkunft, um Kontakt zur Markt Erlbacher Bevölkerung zu bekommen.

Für die Delegation wird es während des Aufenthalts ein Besuchsprogramm geben. Neben Unterkunft und vielleicht einem guten deutschen Frühstück wird keine weitere Betreuung erwartet. 

Außerdem benötigt der Chefkoch mit seiner Mannschaft Verstärkung aus unseren Reihen am Stand am Samstag, den 7.5 und am Sonntag, den 8.5.  Wer dem Chefkoch einmal für ein paar Stunden über die Schultern schauen oder am Verkaufsstand französische und spanische Spezialitäten an den Mann – oder die Frau – bringen und dabei evtl. seine Französisch-Kenntnisse aufpolieren möchte, ist herzlich willkommen. 

Wer also Personen aufnehmen kann oder am Stand helfen möchte, bitte melden bei Birgit Fleischmann, 1. Vorsitzende Freunde Panazols, unter der Tel.-Nr. 925 915 (nachmittags ab 14.30 h) oder unter der E-Mail-Adresse info@freunde-panazols.eu
Die Vorstandschaft Freunde Panazols

Abfuhr der Biomülltonnen

Am Montag, 18.04.2016 werden die Biomülltonnen in Markt Erlbach und in den Ortsteilen geleert. Die Tonnen müssen um 05:00 Uhr draußen stehen!

Abfuhr der Restmülltonnen

Am Donnerstag, 21.04.2016 werden die Restmülltonnen in Markt Erlbach und in den Ortsteilen geleert. Die Tonnen müssen um 05.00 Uhr draußen stehen!

Sprechstunde unserer Wohnraumberaterin

Das richtige Wohnen im Alter wird zu einer Frage der Lebensplanung: Auszug und Umzug oder Anpassung und Umbau – dies sind die entscheidenden Fragen und bedürfen gründlicher Überlegungen und rechtzeitiger Entscheidungen. Unsere ehrenamtliche Wohnraumberaterin, Frau Waltraud Schweigert,  berät Sie zum altersgerechten und barrierefreiem Wohnen und bietet am Dienstag, den 19.4.2016 von 9-11 Uhr im Rathaus Sprechzeiten für Einzelberatungen an. 

Bitte melden Sie sich im Rathaus bei Frau Andrea Tiefel, Tel. 09106/92 93 20 an. Wünschen Sie einen Termin außerhalb der angebotenen Sprechzeit, dann können Sie diesen mit Frau Schweigert direkt unter Tel. 09161/2839 vereinbaren.
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Wirtshaus im Bürgerhaus
Das Wirtshaus ist jeden Donnerstag von 19:00 Uhr – 24:00 Uhr geöffnet.
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Ein Abend mit Johnny Cash
Freitag, 22.04.2016 19:30 Uhr 

Markt Erlbach, Bürgerhaus, Hauptstraße 32

Musikalische Lesung mit Peter Cahn - Livemusik von Fred and the Roaches

Die Karten sind donnerstags im Wirtshaus ab 19.00 Uhr und an der Rathauskasse erhältlich.
Veranstaltungsort: Markt Erlbach, Bürgerhaus, Hauptstraße 32

Eintritt 10,00 Euro
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Seniorenbeirat
Wir treffen uns am 21.04.2016 um 14.00 Uhr im Bürgerhaus zum gemütlichen Beisammensein. Dazu gibt es Musik zum Mitsingen (Wirtshaussingen). Über rege Beteiligung freut sich der Seniorenbeirat.

Bücherei im Bürgerhaus
Die neuen Bücher der Frühjahrsbestellung landen in den Regalen! Druckfrisch sind dabei: Samuel Koch: Rolle vorwärts - das Leben geht weiter als man denkt...; von Kay Meyer " Die Seiten der Welt - Blutbuch" - der letzte Teil der Fantasie-Trilogie um die Geheimnisse der Bibliomantik und natürlich Rita Falks "Leberkäsjunkie"!! Freuen Sie sich auf sonnige Lesestunden!
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Fränkischer Kulturrausch

Freitag, 15.04.2016, 20:00 Uhr, Bürgersaal, Hauptstraße 46, 91452 Wilhermsdorf

Helmut A. Binser -„Geheimtipp vom Matuschik“

Kartenpreise: VVK: 16 Euro, AK 20 Euro

Samstag, 30.04.2016, 20:00 Uhr, Alte Schulturnhalle, Schulstraße 1, 91452 Wilhermsdorf

Benefizkonzert mit „The Factory“ 70er und 80er Jahr Klassik-Rock

Zugunsten der Orienthelfer - Gründer Christian „Fonsi“ Springer
Die Eintrittskarten ist ebenfalls gültig für:

Rock Event am 07. Mai 2016 – Bad Windsheim

Kartenpreise: AK 10 Euro
Kartenvorverkauf ab sofort bei Kaufhaus Freund - Wilhermsdorf, Tankstelle Scheuenstuhl – Neuhof,  Postagentur Meier – Markt Erlbach, Rathaus Markt Erlbach zu den üblichen Öffnungszeiten oder per e-mail: post@fraenkischer-kulturrausch.de.

VHS Markt Erlbach / Trautskirchen
Anmeldung ist für jede Veranstaltung erforderlich!
Martina Liebeton, Tel.: 09107-924747
E-Mail: rund-um-fit-mit-martina@web.de
	Sa., 23.04.16:
10.00-16.00 Uhr: BBQ und Grillkurs (mit Christian Höck), 1x, 69.-€ incl. Lebensmittel, 
(alle 14 Tage weitere Kurse!)


Mi., 27.04.16:
18.30-20.30 Uhr: Smoothies – selbst gemixt und superlecker! (mit Margit Reichel-Binöder), 1x, 6.-€ + Lebensmittelkosten
Do., 28.04.16:
18.30-20.00 Uhr: Wasser trinken – aber richtig! Vortrag von Heike Franz, 1x, 6.-€
Werner Stieglitz, 2. Bürgermeister

            



Ende des amtlichen Teils
